

La tarde

Año IV ■ Núm. 555 ■ Zamora 20 de Febrero de 1936

El pueblo, vibrante de entusiasmo, repuso ayer en sus cargos a los concejales arbitrariamente destituidos

Dimitido el Gobierno Portela es encargado el señor Azaña del Poder

MADRID.—Una vez planteada la crisis comenzaron las consultas, unas acudiendo a Palacio y otras por teléfono.

He aquí las consultas evacuadas.

Don Alejandro Lerroux

«El presidente de la República debe tener en cuenta el resultado electoral y como éste oficialmente todavía no se conoce, y el que se conoce extraoficialmente parece que deja más o menos niveladas las fuerzas de derecha y de izquierda, mi opinión, y en su caso mi consejo, es que el presidente tiene más libre que nunca la potestad para otorgar el Poder a quien crea que en las futuras Cortes pueda tener la mayoría que le basta para gobernar».

El señor Chapaprieta

«Estimo que el Gobierno ha de ser reflejo de la composición de la nueva Cámara.

Besteiro

«Mi opinión es que debe llamarse a la representación del Frente Popular de Izquierdas y encargar a la persona que él designe como su representante genuino, la formación del Gobierno, fundándose en que es el grupo político que ha triunfado en las elecciones».

El señor Pi y Suñer

«Conocida la posición del Partido Socialista de no formar en el Gobierno, procede la constitución de un Gobierno republicano de izquierdas, que cumpla el programa defendido por el Frente de Izquierdas, triunfante en las últimas elecciones».

Don Diego Martínez Barrio

«El problema político planteado requiere una solución adecuada al resultado de las elecciones del domingo, entregando el Poder a los partidos republicanos del Frente Popular y, en su representación, a quien posea la máxima autoridad dentro de ellos. A ese Gobierno correspondrán, como misiones esenciales, dar satisfacción legal a las aspiraciones legítimas del espíritu público y sostener dentro de la ley, sin vacilación

Don Manuel Azaña forma Gobierno

Presidencia, don Manuel Azaña.

Estado, don Augusto Barcia.

Justicia, don Antonio Lara.

Guerra, general Masquelet.

Marina, don José Giral.

Gobernación, don Amós Salvador Carreras.

Instrucción Pública, don Marcelino Domingo.

Obras Públicas, don Santiago Casares Quiroga.

Agricultura, don Mariano Ruiz Funes.

Industria y Comercio, don Plácido Álvarez Buylla.

Hacienda, don Gabriel Franco.

Trabajo, don Enrique Ramos.

Comunicaciones, don Manuel Blasco Garzón.

alguna, a todos los partidos y órganos del Estado.»

Don Manuel Azaña

Evacuó la consulta por teléfono. Dice así:

«Si es inevitable la dimisión del Gobierno, procede formar un republicano que pueda tener mayoría en las futuras Cortes, con arreglo al resultado de las elecciones, y que se encargue de realizar el programa del Frente Popular, realizando la autoridad y el respeto a la Constitución y a las leyes».

El jefe de los agrarios no sabe nada

«Ausente de Madrid desde hace quince días y sin conocer por mí la realidad política presente y no más que por las opiniones discrepantes de la Prensa o de quienes me informan, mi opinión se concreta en los siguientes términos: En un régimen democrático, el Poder debe entregarse al grupo o serie de grupos que sean capaces de constituir un Gobierno con mayoría dentro del Parlamento y de realizar la obra de paz que hoy reclama España».

El señor Cambó

«Tan notorio es el fallo que la opinión pública ha dado en los comicios electorales, que no hay duda sobre la necesidad de un cambio de política, ni vacilaciones para realizarlo. En otras circunstancias cabría atenerse a la fórmula de aguardar el escrutinio general y la constitución del nuevo Parlamento; pero ahora la más elemental discreción aconseja evitar los

peligros que el retardo viene produciendo, y se evidencian en las últimas veinticuatro horas».

El señor Azaña encargado de formar Gobierno

A las seis y cinco de la tarde salió el señor Azaña de Palacio. Los periodistas le preguntaron si tenía alguna noticia que comunicarles, contestando:

—Nada más sino que el presidente de la República me ha encargado de formar Gobierno.

—¿Va usted a realizar ahora alguna gestión?

—No, replicó el señor Azaña, despidiéndose al mismo tiempo de los periodistas. Ahora voy a jugar al tresillo.

Don Manuel Azaña viforeado

Al salir el señor Azaña del ministerio de la Gobernación, el automóvil en que iba fué rodeado por el público que advirtió su presencia. Entre vítores y aplausos el señor Azaña pudo ganar difícilmente, en su coche, la Carrera de San Jerónimo, por donde desapareció.

El señor Azaña, desde el ministerio de la Gobernación, marchó al domicilio del presidente del Partido Nacional Republicano, don Felipe Sánchez Román, con quien conferenció brevemente. Después se dirigió a su domicilio.

Nombramientos de altos cargos

Entre los nombramientos de altos

cargos, que se dan como seguros, figuran los del señor Alonso Maillo, para director general de Seguridad; don Antonio Velao, para subsecretario de Obras públicas, y del señor Rodríguez Mata, para subsecretario de Hacienda.

Una representación del Partido Socialista visita al señor Azaña

Estuvieron a visitar al señor Azaña los camaradas Largo Caballero, Álvarez del Vayo y Cañillo. Después de permanecer media hora con el señor Azaña, dijo el camarada Largo Caballero a los periodistas:

—Hemos venido como diputados socialistas y en representación de la Unión General de Trabajadores y de las Juventudes, para rogar al presidente del Consejo que vea el medio de que se ponga en libertad cuanto antes a los presos políticos, por tratarse de un problema que constituye nuestra mayor preocupación. El señor Azaña ha ofrecido tratar ampliamente en el Consejo de hoy de todos estos problemas que se relacionan con los presos, Sociedades obreras clausuradas y amnistía. Nos llevamos una impresión favorable.

Después de recibir a los representantes socialistas, el señor Azaña se trasladó al ministerio de la Gobernación.

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la
Cooperativa Gráfica Obrera

Los patriotas

ALGECIRAS.—Esta mañana se reunió la Junta administrativa para examinar un caso entablado contra don Luis María Bolín y doña Salvadora Álvarez, detenidos ayer en la Aduana de La Línea cuando trataban de pasar a Gibraltar valores y resguardos por valor de 650.000 pesetas.

Dicha Junta inhibióse a favor del Juzgado, por estimar los hechos como constitutivos de un delito.

Se cree que se dictará auto de procesamiento y prisión contra los encausados.

VERBO

Lo que leen los niños en Rusia

Acabamos de realizar una experiencia curiosa. Quisimos sondear el alma del niño, bucear en su inteligencia y nos encontramos con que sus gustos y su sensibilidad infantil no han variado.

Hemos cambiado muchas cosas entre nosotros; hemos cambiado los hombres y las costumbres, pero los pequeños rusos tienen la misma imaginación de sus abuelos.

Hay quien se ha sorprendido mucho con esto, pero cualquiera que conozca un poco el espíritu infantil sabe que no hay ningún motivo de sorpresa. Es que, sin duda, hay una edad, sin doctrina ni credos, en que se sueña fabulosamente y se cree en la poesía.

La poesía de los libros que prefieren los niños rusos de hoy es inmutable.

Pueden amar sus ojos el nuevo orden de cosas y defender con su fe la transformación de que ellos, más que nadie, son héroes y víctimas. Pero no han conseguido, ni para nada creo que fuese necesario, desprenderse del candor y de la ingenuidad.

Los niños lo han dicho bien claramente. Prefieren a Dickens, a Verne, a Puckin, a Gogol, a los maestros de la fantasía, a la literatura áspera que se les impone en la escuela como re-creo espiritual.

Hasta Dostolevski y Toltoy han penetrado en el alma de los adolescentes con su amargura tan rusa, tan desolada, tan peculiar.

Seguramente que descendiendo en esta curiosa inquisición descubriría-

mos que las leyendas más simples siguen ilusionando la credulidad de los niños.

Para Lenin fué una preocupación primordial la educación de los niños. Muchas veces le he oído hablar, agitada por su palabra vehemente la barba puntiaguda que tan bien le caracterizaba, de la superstición estúpida que la literatura de nuestra civilización producía en los cerebros. Yo discutía con Vladimiro Illich contrariándole. Después de dieciséis años de Socialismo, de libros socialistas, se ha visto que yo tenía razón.

Es curioso que nuestra literatura actual interesa más a los extranjeros que a nosotros. La gente de fuera debe decirse:—«Vamos a ver qué se les ocurre a esos rusos». Y tiene para ellos un valor documental lo que en nosotros es prosa diaria y tarea incansable, sin romanticismo ni margen para soñar.

Yo he conversado con Nicolás Uliev, maestro de una escuela del Estado, y me descubrió, antes que la estadística oficial lo divulgase, la afición incorregible, y cada vez más creciente, de los niños rusos por la vieja literatura.

—Mire usted—me decía Nicolás Uliev—, al principio de las bibliotecas escolares se hizo desaparecer toda esa literatura de conflictos y melodramas burgueses. Pero los niños

leían a hurtadillas las ediciones populares de esas novelas.

A mí me produjo un poco de dolor esa confidencia. Recordaba que yo fui también perseguido por leer a escondidas, porque la ignorancia esclava siempre tuvo el temor de corromperse o de despertar con la cultura.

He visto, con sorpresa, cómo se les enseñaba a los niños la Historia de Rusia. No se les citaba ningún hecho de armas; sólo se subrayaban las fechas revolucionarias y se cargaban vigorosamente las tintas de crueldad de los zares. Para los niños rusos su país apenas ha intervenido en las luchas del mundo. No hemos tenido guerras, ni desfiles patrióticos, ni generales. Para ellos Rusia nace en 1917. Es un pueblo más joven que sus padres. Es un pueblo recién nacido, sin pasado y sin tradición.

La curiosidad ha llevado muchas veces a los niños rusos a buscar lo que sus maestros les ocultaban. Y nadie ha podido eludir el que se delumbra con las epopeyas brillantes y que buscaran en los libros heroicos sus príncipes y sus hadas, sus dragones y sus reyes buenos de una edad de oro.

En general la literatura de Rusia ha sido andrajo, miseria y polvo. Hace falta tener el alma muy curtidada, respirar con demasía de dolor el aire de nuestra tierra para leer con gusto

ese relato interminable de suplicios y de podredumbre.

Un librero me ha dicho que las obras rusas que más se venden son las de Tolstoy y después las de Puckin. Este año se han hecho ediciones de más de un millón de ejemplares de obras de Goethe y de Balzac. El autor moderno más en boga en Rusia es el francés Valéry. No creo que un escaparate de una librería de París difiera mucho del de una de Moscou.

Estas ediciones las ha hecho el Estado. No se diga que aquí se ha puesto un cerco a la cultura. El triple «¡Aprended!», de Lenin, es una divisa del esfuerzo del Estado en este sentido.

En los niños rusos el fenómeno se ha acusado con más precisión. Era natural. No tenían dónde detener el vuelo de su fantasía. Todavía no habíamos podido ofrecerles una rama nueva donde fijar su ardor. La obsesión de la fábrica, del taller, de la máquina, les agobiaba hasta el momento de sumergirse en el baño espiritual de una lectura.

Ellos buscaron dónde estaba lo que nosotros no sabíamos darles, ni es posible que podamos inventarlo aún: un poco de poesía y de imposible.

La canción de los motivos nuevos nacerá de ellos precisamente. Mientras tanto es preciso que alguno de vosotros se preocupe de escribir un cuento o de urdir un folletín.

MAXIMO GORKI

Cooperativa Gráfica Obrera
Castelar, núm. 29.—Zamora

¡AUTOMOVILISTAS!

Aceites lubricantes - - Grasas - - Valvolinas
Varias marcas y a precios económicos

Accesorios de automóviles

Gran liquidación de los géneros existentes a precios de saldo

Cubiertas y cámaras de automóviles

La cubierta más cara vale 60 pesetas, sea de la medida y marca que quiera
COMPRAMOS toda clase de CUBIERTAS por viejas que sean

CASA FERRERO - Zamora

Avenida de la Feria, 1 - - (Junto a la Farmacia de don Mauro)

El jefe del Gobierno habla desde el ministerio de la Gobernación y es aclamado

MADRID.—Desde primera hora de la noche numeroso público fué congregándose en las aceras de la Puerta del Sol, y a media noche el gentío era inmenso. Millares de personas estaban estacionadas ante el ministerio de la Gobernación y vitoreaban a los señores Azaña y Largo Caballero y a la República. A la una de la madrugada, el presidente del Consejo se asomó al balcón principal del ministerio, y la muchedumbre, al advertir su presencia, le acogió con aclamaciones de entusiasmo. El señor Azaña pronunció las siguientes palabras:

—El Gobierno de la República agradece esta demostración de alegría por la victoria alcanzada por el pueblo republicano. El Gobierno que se ha constituido esta noche hará honor al compromiso contraído con la opinión. Mañana serán repuestos todos los Ayuntamientos republicanos. Vosotros, madrileños, tendréis también vuestro Ayuntamiento popular. Inmediatamente seguirán otras medidas de Gobierno para aplicar el programa del Frente Popular. Cuando se abran las Cortes daremos cima a todas nuestras esperanzas.

Uno de los manifestantes pronunció la palabra amnistía, y el jefe del Gobierno continuó diciendo:

—La primera preocupación del Gobierno será obtener la amnistía. Tened confianza en el Gobierno, como el Gobierno tiene confianza en el pueblo. Os aconsejo que nos ayudéis a esa obra de Gobierno, sin alterar el orden, conduciéndoos como buenos republicanos. Ahora os debéis disolver y consumir vuestra alegría en el seno de vuestros hogares. ¡Viva la República!

Los manifestantes pidieron que hablase también el señor Largo Caballero, pero el señor Azaña les contestó que no se encontraba en el ministerio. Seguidamente se retiró del balcón y los manifestantes, formando diversos grupos, recorrieron pacíficamente la Puerta del Sol y las calles adyacentes.

En el ministerio quedaron reunidos el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación y el señor Martínez Barrio.

Lea LA TARDE

Se vende vino tinto y blanco
EN LA CANTINA DEL COSECHERO

JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

Le interesa no olvidarse cuando tenga que
comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTÍCULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

La guerra italo-etíope

Después de una gran batalla

MAKALLE.—Los periodistas han visitado hoy las nuevas posiciones italianas entre Be Asat y Antaló. La artillería sigue bombardeando grupos aislados de enemigos, que se batían en retirada hacia el sur.

Solo se encuentran pocos cadáveres abisinios, pues la mayoría han sido enterrados o quemados. La carretera está sembrada de carroñas de caballos y mulos. Se ignora aún la cifra exacta de pérdidas de una y otra parte. De Asat, Antaló y otras localidades situadas más allá de Aradam, han sido evacuadas por la población por orden del ras Mulugheta.

Al retirarse los etíopes quemaron las aldeas, y la retaguardia fusiló a varios rebeldes que no obedecieron la orden de evacuación.

La victoria de Amba Aradam acaso origine la retirada de los ejércitos del ras Seyum y del ras Kassa. Se tiene la impresión de que la acción militar no ha terminado. La gravedad de la situación parece colocar al mando etíope ante decisiones de gran alcance.

El negus toma medidas ante la situación

DJIBUTI.—Comunican de Dessie que el negus ha reunido urgentemente el Consejo de guerra general, para examinar la situación militar, que se considera de extrema gravedad.

Un aumento en el gasto de guerra

ROMA.—La «Gaceta Oficial» italiana publica un comunicado anunciando un considerable aumento en el gasto previsto para la guerra de Africa Oriental. El aumento asciende a 1.530 millones de liras.

Se está librando otra gran batalla

ADDIS ABEBA.—Se informa de fuente fidedigna que el general Nasibu, comandante de las fuerzas etíopes en el frente sur, está librando una gran batalla con los italianos al sur de Assale desde el pasado sábado. Como no se han recibido más detalles, no se sabe su resultado.

ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica
- - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. - -
Altas y Bajas de la Contribución
:: Impresos de todas clases ::

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

CARNAVAL 1936

Grandes Bailes de Máscaras

TARDE Y NOCHE

Orquestina SAP-JAZZ

Salones Altos París

SASTRERIA SILVA

TRABAJO SELECTO

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

Capital y provincia

La importante crecida del Duero

De ayer a hoy ha experimentado el río Duero una importantísima crecida, que amenaza con innumerables daños.

El agua alcanza una altura considerable; faltan pocos centímetros para que penetre por los ojos pequeños del puente y llegue a penetrar en algunas casas del barrio de Olivares.

En el Ayuntamiento se ha recibido un telegrama del servicio de Afors de Valladolid que dice: «Crecida enorme río; Pisuerga ya entra Duero que por tanto tendrá crecida fortísima, estén prevenidos». Así pues el río Pisuerga que también ha crecido enormemente se ha unido al Duero y por ello la crecida será mucho mayor que lo que al principio se esperaba.

El camino de Villaralbo y la carretera de Pinilla a Cabañales han sido interceptados por las aguas, que están causando numerosos estragos. El agua arrastra grandes vigas y maderos, y según noticias particulares, que aún no han sido confirmadas, cerca de la ciudad de Toro ha destrozado un puente.

La vía ha quedado nuevamente libre, y así lo comunica el jefe de estación de Toro en telegrama de ayer dirigido al gobernador civil de la provincia después de haber sido reparado un desprendimiento de tierras ocasionado en la vía.

VENTA de un piano-manubrio seminuevo.

Para tratar: en Casaseca de las Chanas con Manuel García.

La dimisión del gobernador

Ayer por la noche presentó su dimisión el gobernador civil de Zamora don Jerónimo Ugarte Roure, tomando posesión interinamente el presidente de la Audiencia provincial don J. cinto Angoso Durán.

Deseamos al señor Ugarte un feliz viaje de ida, pero sin vuelta.

CORREOS

AVISO

Se interesa la presencia en esta Administración Principal (Secretaría), cualquier día laborable, de diez a una, de don Enrique García, imponente de un paquete muestra para Madrid el día 29 de octubre de 1935.

Zamora 19 de febrero de 1936.— El secretario, F. Crespo.

Lea usted LA TARDE

Varios heridos en una riña

El pasado día 16 se produjo una reyerta en el pueblo de Rivadelago, entre varios grupos de distintas ideologías políticas por cuestiones electorales.

A la puerta del colegio electoral, en las primeras horas del día 16, varios grupos se dirigieron insultos por si se hacían o no coacciones a los votantes impidiendo la libre emisión del sufragio. De las palabras pasaron a los hechos y ambos bandos se acometieron con palos y cachas, resultando heridos de pronóstico reservado los vecinos de Vigo de Sanabria Andrés Morán Vega, Bernarda Fernández, Melchor González Parra, Pedro Puente Fernández, y el vecino de San Martín de Castañeda, Andrés López Román.

Fueron detenidos por la Guardia civil del puesto de Puebla, José Alonso autor de las lesiones que padecen los anteriores, y Andrés Morán Vega por el supuesto delito de tenencia ilícita de armas. Ambos fueron puestos a disposición del señor juez de Instrucción de Puebla de Sanabria que instruye sumario.

VINO de cosechero de VILLALPANDO SE VENDE a 8 pesetas cántaro de 16 litros, y 0'50 el litro, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Riego, 25

ZAMORA

Carnaval de 1936

NUEVA ESPAÑA

los días 23, 24 y 25 GRANDES BAILES DE MASCARAS TARDE Y NOCHE, actuando la Gran Orquesta de Casablanca y Unión ALBENIZ todos a ver la Radio de Madrid ALBENIZ Gran Orquesta ALBENIZ en el elegante Salón de Baile "NUEVA ESPAÑA" a base solamente de ORQUESTA, sin gramola.

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Beln ante
(COSECHERO)

Riego, número 11 - - Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

Delegación de Hacienda

Libramientos al cobro

Don José Casted.

» Cándido Luelmo.

» Isidro Arroyo.

» Valeriano Hernández.

» Francisco González.

Señor Delegado del Trabajo.

» Administrador de la Prisión.

» Habilitado de la Guardia civil.

MAESTRO joven se ofrece para dar clases a domicilio.

Razón en esta administración.

Una reyerta

La Guardia civil de Otero de Bodas da conocimiento a la autoridad de que a la puerta de la taberna del vecino de aquella localidad, Felipe de la Fuente, discutían varios grupos de vecinos sobre cuestiones políticas. A dichos grupos se unió Manuel de la Fuente, quien dirigiéndose a Francisco Rodríguez Simal, le tomó varias bromas sobre si habían o no triunfado las izquierdas.

El Francisco, algo «amoscado» por las bromas de Manuel, dió a éste un puñetazo produciéndole una herida en la ceja izquierda, calificada de pronóstico reservado.

Ambos fueron denunciados ante el señor juez municipal de aquella localidad.

Movimiento de población

DEFUNCIONES

María Gómez Martín.

Federico Luengo García, de 71 años.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento municipal, han sido asistidos los siguientes lesionados:

Alfonso Abrantes, de 6 años de edad, que habita en la calle de Rabi-che, número 27, de una herida contusa en el párpado anterior del ojo izquierdo, causada con una piedra y calificada de leve.

—Balbino Lozano, de 74 años de edad, que habita en el Corralón de las Merinas, de diversas erosiones en los dedos segundo y tercero del pie derecho calificadas de pronóstico leve. Se las causó al ser atropellado por un carro en la calle de San Andrés.

—Josefa Hernández García, de 6 años de edad, que habita en Vistillas Altas (San Lázaro) de diversas quemaduras de primer grado en el muslo izquierdo, en su cara externa, producidas con ceniza. Leve.

—Manuel Rodríguez Ruiz, de 11 años, que habita en el barrio de Doña Candelaria Ruiz del Arbol, de una herida contusa de cinco centímetros de extensión en la sutura fronto-parietal izquierda, en su parte superior, que interesa partes blandas, y que le fué suturada con tres puntos, siéndole calificada de pronóstico reservado. Se la produjo cuando jugaba en el trinquete con una pala.

Los Tribunales

Señalamiento para el día 22

Ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia provincial se celebrará el juicio oral de la causa número 58, del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 484 del año de 1935, seguida por el delito de lesiones contra Agustín Velicias y Aurelio López Martínez, a quien defienden los abogados señores Velasco y Viloria, y a quien representan el procurador señor Buitrón.

Comparecerán once testigos.

—También ante el Tribunal de Urgencia se celebrará el juicio oral del sumario número 62, del Juzgado de Alcañices, rollo número 479, del año de 1935, seguida por el delito de parricidio, contra Santiago Cid y otro a quienes defiende el abogado señor Núñez y representa el procurador señor Queipo.

Actuarán en nombre de la acusación privada el abogado señor Cid y el procurador señor Calonge, y comparecerán quince testigos y dos peritos.

Ayer y hoy

ESPAÑA

Toman posesión los concejales de elección popular

MADRID.—Esta tarde han tomado posesión de sus cargos, todos los concejales de elección popular.

Al acto asistió el ministro de la Gobernación y ha revestido extraordinaria importancia.

Presos políticos en libertad

BILBAO.—Han sido puestos en libertad 30 presos políticos y sociales, y enviados a la casa-galera 125 presos comunes de los que se amotinaron en la prisión de Larrinaga.

Lerroux en su sitio

BARCELONA.—Como se recordará, cuando se celebró el Día de Lerroux, en Barcelona, se le dió el nombre de Alejandro Lerroux a uno de los Grupos escolares de la plaza de España.

Unos cuantos ciudadanos han arrancado la lápida y la han tirado a la cloaca.

En Zaragoza existe normalidad

ZARAGOZA.—Ayer se reanudó el trabajo por acuerdo de las organizaciones obreras. También se reanudaron ayer la publicación de los periódicos.

Ha vuelto a renacer la tranquilidad sin que haya que lamentar incidente alguno.

Se levanta el estado de guerra

VALENCIA.—Ha sido levantado el estado de guerra quedando por tanto en estado de alarma. Los gestores de la Diputación provincial han visitado al gobernador presentándole la dimisión de sus cargos.

La tranquilidad es absoluta.

Se exige la anulación de las elecciones

TOLEDO.—Los partidos que componen el Frente Popular de Izquierdas, ante las tropelías cometidas por el caciquismo en la provincia, se han dirigido a la Junta provincial del Censo en un razonado escrito, solicitando la anulación de las elecciones.

Vaya bromas

VIGO.—El súbdito portugués Juan Vancio y sus dos hijos que regresaron antes de ayer de Cuba, cuando se hallaban en completo estado de embriaguez, comenzaron a repartir entre los transeúntes billetes de cien pesetas.

A estos portugueses les habían tocado a la lotería en Cuba unos miles de dólares.

La Policía enterada del caso ha logrado recuperar parte de la cantidad y entregarla a sus dueños.

Los trágicos pasos a nivel

PAMPLONA.—En el paso a nivel de la línea férrea del Norte cercano a la estación de Puello, un camión fué alcanzado por un tren, resultando muerto el conductor, Pedro Sánchez, y su ayudante, Pedro Alvarez, y he-

rido un tabernero de Pamplona llamado Martín Uscarres.

El paso a nivel estaba abierto, y el guardabarrera, Pedro Velasco, ha huído para eludir la responsabilidad en que ha incurrido, sin que aún se sepa su paradero.

Un hombre ahogado

TALAVERA DE LA REINA.—A consecuencia de los temporales de agua en estos alrededores han sufrido una gran crecida los ríos Alberche y Tajo, a consecuencia de la cual se han inundado todos los alrededores ribereños.

La carretera general está interceptada.

Ayer un hombre, cuyas señas se desconocen, al ir a recoger unas yeguas de su propiedad fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado. El cadáver del infeliz no ha sido hallado.

Inundaciones en Pontevedra

PONTEVEDRA.—Las últimas noticias que se reciben de los pueblos de Cesures y Padrón dan cuenta del desbordamiento de los ríos Ulla y Sar, que han causado daños importantes. Están inundadas las barriadas bajas de dichos pueblos y las aguas arrastran bastante ganado.

Las autoridades han reclamado auxilios del Gobierno.

Telegramas de felicitación

CADIZ.—Desde el domingo, el señor Companys y los demás consejeros presos en el penal del Puerto de Santa María reciben por encima de 300 telegramas, cuando antes de las elecciones llegaban a su poder de veinte a treinta.

A enemigo que huye...

JIBRALTAR.—Numerosos aristócratas o personas acomodadas llegaron a Jibraltar buscando refugio a consecuencia del resultado de las elecciones. Ha llegado, procedente de Málaga, el marqués de Larios, y los marqueses de Valparaíso son esperados procedentes de Madrid.

Los hoteles están llenos de refugiados, y se alquilan febrilmente cuartos no amueblados, en los que se instalan apresuradamente somieres sobre el suelo.

Contra el fascismo

BUCAREST.—Las elecciones parciales para diputados en Mehedinti y Hunedora han terminado con la victoria del principal partido de la oposición: el nacionalcampesino.

En Mehedinti, el doctor Nicolás Lumu, vicepresidente del partido mencionado, ha sido elegido, triunfando sobre sus contricantes: Octavio Goga, presidente del partido racista nacionalcristiano; Jorge Bratiano, jefe de los liberales disidentes, y Argetoiano, jefe de la Unión agraria.

En Hunedoara ha triunfado Jorge Pop, ex secretario de Estado, derrotando al gubernamental Mioc y a Sii-vano Dragomir, nacionalcristiano.

El éxito de los nacionalcampesinos es tanto más significativo cuanto que los racistas han desplegado una propaganda de gran estilo, apoyada en sus tropas de choque, formadas a la manera de las secciones de asalto hitlerianas. Esta doble victoria confirma que el partido nacionalcampesino es el más potente de Rumania, al lado del partido liberal.

Carnaval 1936

Grandiosos Bailes de Máscaras

Los días DOMINGO, LUNES, MARTES y DOMINGO de PIÑATA en el

NUEVO TEATRO

Banda completa del regimiento

Elección de Miss Zamora 1936

por votación popular

con derecho a la selección de

Miss REGION LEONESA - Miss España - Miss Europa
Miss Universo — EL LUNES POR LA NOCHE

REGALO por SORTEO

un magnifico automóvil Morris

Modelo 1936. BERLINA - 4 puertas - 4 asientos.

Valorado en 8.300 pesetas

Con cada entrada de CABALLERO se entregan 4 números; SEÑORA, se entrega UN número. En todos los bailes que se celebran pida su papeleta en taquilla.

El SORTEO se celebrará el DOMINGO DE PIÑATA
Pruebe su suerte.

El automóvil MORRIS se podrá admirar en el local de exposición de CASA REDONDO Ramos Carrión (frente al Nuevo Teatro)

Servicio de Bar Cervecería SAGASTA

Esmerados servicios de Guardarropa y
ARTICULOS DE CARNAVAL

Para las siete y media de la tarde de ayer estaba anunciada en el Ayuntamiento la ordinaria sesión de la Comisión gestora municipal, que había de presidir el ya célebre señor Tomé.

Mucho antes de esa hora se notó en la Plaza Mayor y alrededores del Ayuntamiento una extraordinaria aglomeración que en grupos y en corrillos comentaba las incidencias políticas del día, entre las que se comentaba el encargo de formar Gobierno conferido al señor Azaña y la supuesta reposición de Ayuntamientos, entre ellos el de Zamora.

Los guardias de Seguridad de servicio en la Plaza y otros varios que fueron mandados en prevención de que ocurrieran incidentes en dicho lugar, trataban de deshacer los grupos y despejar la Plaza Mayor, sin conseguirlo, pues era tanta la gente que allí había congregada, que deshecho un grupo, volvía a formarse a los pocos momentos.

A las siete de la tarde aproximadamente, fueron subiendo al Ayuntamiento gran cantidad de personas, estando el vestíbulo, sala de espera, y algunas dependencias más del edificio totalmente abarrotadas de público, que al enterarse de que no era cierta la noticia de la reposición de los concejales arbitrariamente destituidos por la autoridad gubernativa, tomó el acuerdo, espontánea y unánimemente, de ir a buscar a los concejales socialistas y republicanos y llevarles al Ayuntamiento y hacerles tomar posesión de sus cargos.

Así se hizo; más de cien personas abandonaron el Ayuntamiento y se dirigieron en busca del camarada Cruz López, alcalde electo del Ayuntamiento, al que encontraron en un café y llevaron a la Casa Consistorial.

El pueblo termina con la labor vergonzosa de nuestros gestores municipales reponiendo en sus cargos a los auténticos concejales

Igualmente se hizo con los camaradas Villalba, Quirino Salvadores, Justo López Ferrero, Alfonso Sever, Asorey, Julián Rueda, Alonso, Barayón, los cuales entre vivas y aplausos fueron entrando en el Ayuntamiento.

A poco también fué llevado al Ayuntamiento nuestro camarada Galarza, entre ovaciones y vivas al político honrado. El entusiasmo era desbordante y en prevención de que ocurrieran incidentes, el camarada Galarza se dirigió al público pidiendo se tuviera calma y se procediera con orden.

Nuestros camaradas pasaron al salón de sesiones, donde se posesionaron de sus cargos. Hizo uso de la palabra el compañero Cruz López, quien dijo que después de la ola de cieno que había pasado por los auténticos concejales, volvían a ocupar los puestos que el pueblo les otorgó. Recomendó se procediera con orden y que se dirigieran a la Casa del Pueblo sin promover alborotos.

Efectivamente, el público en perfecto orden se dirigió a la Casa del Pueblo, donde nuevamente el camarada Galarza, hizo uso de la palabra para pedir a todos que se dejaran de manifestaciones y que se disolvieran pacíficamente. Dijo que ya comenzaba a gobernar el Frente Popular de Izquierdas, y que cada uno de los presentes debía de constituirse en un espía que vigilara a los enemigos del régimen. Se tributaron calurosas ovaciones a nuestros compañeros y se

dieron innúmeros vivas a la República.

Después se disolvieron los cientos de personas estacionadas en el Parque de Pablo Iglesias, frente a la Casa del Pueblo, sin que ocurriera el menor incidente.

o o o

¡Ya era hora! Nunca, ni en la época de la Monarquía, se procedió en el Ayuntamiento con tanta desvergüenza, descaro y mala fé, como durante los dos años de bienio derechista. Ni nunca, hasta que el señor Tomé se posesionó de la Alcaldía, erigiéndose en «amo» del Ayuntamiento, estuvo Zamora tan mal atendida, los servicios higiénicos tan abandonados, la ciudad sumida en el abandono y la arbitrariedad.

«Zamora la sufrida»; «Zamora la ciudad del barro». Efectivamente, mucha paciencia han tenido los ciudadanos para consentir la funesta labor realizada por la Comisión gestora, que ha colocado algunos amigos por capricho, no por méritos, y organizar homenajes a los parientes.

El paro obrero ha alcanzado el límite máximo que podía alcanzar. Seiscientos hogares en la miseria y cientos de niños sin pan. Y el señor Tomé, alzándose por encima de esos hogares y de esos niños, riendo a carcajadas su satisfacción.

El servicio de agua malísimamente atendido. Los zamoranos durante tres meses, y aún en la actualidad, no tenemos más remedio que beber barro, que lo que las tuberías conducen a

nuestras casas no es otra cosa. Y el señor Tomé, cuando algún gestor, acosado por los ciudadanos hablaba en las sesiones de este problema, el señor Tomé reclamaba paciencia. ¿Cree el célebre pildorero que no la hemos tenido?

¡Que hablen por nosotros todos los subordinados del señor Tomé, todos los empleados del Ayuntamiento! La injusticia se cebaba en ellos por cumplir con su deber, por no querer admitir las imposiciones que les hacía un señor que se hallaba usufructuando un puesto para el cual el pueblo no le había designado.

¡Las calles! No hablemos de la suciedad de las calles, de la mala pavimentación de las calles. Recordad, lectores, las campañas de LA TARDE. Cada día hacíamos un ruego a la Gestora. Y ni uno solo, con ser todos ellos de justicia, fué atendido. En el barrio de San Lázaro, en el de Olivares, en el de la Lana, y otros más, la basura podía recogerse a espuestas.

Y los nombramientos injustos y los acuerdos contrarios a ley. Pero, para qué cansar más la atención de los lectores. Todos los zamoranos conocemos la labor nefasta de quienes a espaldas del pueblo procedían con evidente injusticia en todas las cuestiones que se les planteaban.

Lo único que sobresalió durante el bienio de gestoría del señor Tomé, fué la colocación inmediata del gran inquisidor Fray Diego de Deza, que volverá a desaparecer porque así lo quiere el pueblo.

¡Ya volvieron al Ayuntamiento los auténticos concejales! ¡Zamora está de enhorabuena! Ahora lo importante es que inmediatamente tomen posesión de sus cargos. Y a trabajar como lo hicieron en los comienzos de la República, por y para Zamora.

SASTRERIA MODERNA

regala QUINIENTOS CORTES DE TRAJE como inauguración de la temporada.

Acuda a este gran establecimiento del 26 de febrero al 10 de marzo.

Vista bien y ahorre dinero. En estos días no se le cobra más que la confección, por lo que le costaría mucho más.

El ver nada cuesta. Visítela y se convencerá. Aproveche esta oportunidad y acuda a elegir el corte que le regala en

San Andrés, número 1 - principal, el cortador

L. GALVAN - Zamora

DEPORTES

FUTBOL

Los partidos del domingo

El domingo 23 por jugarse el partido de Alemania-España, no se celebrarán partidos de primera liga.

Correspondientes a la segunda división habrá los siguientes encuentros:

Gerona - Murcia; Celta - Zaragoza; Jerez-Arenas.

Copa de España:

Stadiúm - Unión; Coruña - Lemos; Nacional - Valladolid; Sporting-Salamanca; Baracaldo-Erandio; Donostia-Irún; Sabadell-Badalona; Granollers-Júpiter; Elche-Cartagena; Gimnástico-Levante; Córdoba-Mirandilla; Malacitano-Recreativo.

Equipiers a Barcelona

Varios jugadores de los que formarán el equipo para jugar con los alemanes se han trasladado a Barcelona.

Van los madrileños Zamora, Ciria-co, Regueiro (Pedro y Luis) y Emilián. A ellos se unirán Aedo, del Betis, y Lángara, del Oviedo, cuyo equipo jugó el domingo en Sevilla.

Se jugará un entrenamiento en Montjuich y el viernes dispondrá don Amadeín; es decir, que dirá quiénes jugarán contra los alemanes.

Los belgas derrotados

BRUSELAS.—El equipo belga ha sido derrotado por Polonia por dos tantos a cero.

Los belgas eran los favoritos; pero los polacos los dominaron ya desde la primera mitad, que terminó con uno a cero.

En la segunda parte los belgas se defendieron mejor; pero no pudieron evitar que Polonia marcara por segunda vez.

LOS PUÑOS

Otro triunfo de Ignacio Ara

BUENOS AIRES.—El púgil español Ignacio Ara ha vencido por puntos al argentino Jacinto Invierno en un combate a doce asaltos, ante un público de 25.000 personas, en el Luna Park.

En su próxima pelea se enfrentará con Jorge Azar.

A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7-2.º

Profesora TAQUÍGRAFA da clases particulares: para informes

Castelar 22, Principal ZAMORA

CARTELERA

EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo

CARNAVAL DE 1936

Grandiosos

BAILES DE MASCARAS

Elección de «MISS ZAMORA»

BANDA DEL REGIMIENTO

REGALO por sorteo del

Automóvil MORRIS

Principal

Hoy JUEVES:

ESTRENO del drama musical «Columbla» 1936, (fuera de programa)

¡QUIEREME SIEMPRE!

Una revelación musical que nunca

olvidará. Creación de GRACE MOORE que trae nuevas horas de emocionante placer.

BUTACA, 1'60 y 2'10

Mañana VIERNES: ¡¡Asombroso!!

ESTRENO de la mágica epopeya supermagna, gigante «Paramount»

Dirección: CECIL B. DE MILLE

LAS CRUZADAS

Por LORETA YOUNG

y millares de ACTORES

Magnitud sin precedentes.

La película de mayor magnitud filmada hasta hoy.

Precios a BENEFICIO del público

BUTACA, 1,60 y 2'10

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878



Joyería, Relojería, Óptica, Platería

Artículos para regalos



SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES

PRECIOS ECONOMICOS



Taller de composturas



RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

Nadie pase frío

Saco de cisco, grande 2'50

Idem íd. pequeño . . . 1'75

Viuda de Juan Martín

AVISOS: Plaza de Santiago, 6 - Teléfono, núm. 15
Calle de Baños, 16 - ZAMORA

¡-: Hijo de VICENTE RUEDA :-!

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

ESPECTACULOS

"Variedades gigantes 1936"

Ayer actuaron en el Nuevo Teatro los grandes espectáculos al frente de los cuales figura la popular y simpática vedette Reyes Castizo «La Yankee».

Todo el programa que ejecutaron los artistas que integran estas variedades, fué en un ambiente familiar y simpático. Pompo y Thedy y especialmente Nabucodonosor y Zampabollos, hicieron reír hasta la saciedad al público, y no digamos a la bellísima estrella de la canción típica española Anita Sevilla, que tuvo que interrumpir varias veces el pasodoble flamenco «Mary-Cruz» en vista de las «gansadas» que en el escenario hacían estos dos últimos clowns que han heredado y superado la gracia de su padre. Hubo también sus correspondientes caídas «en serio». En fin, el espectáculo fué la mar de divertido.

Aplaudimos también a miss Roxea malabarista excelente, Tejjers Stars danzarinas modernas, Trini bailarina española, y Eppics Boys zapateadores formidables.

No hemos de dejar sin consignar la maestría de los clown antes citados en todos los instrumentos musicales, con los que ejecutaron un selecto repertorio.

Con este programa se despidieron del público zamorano estas «Variedades gigantes 1936» continuando su tournée por provincias.

"Amor sublime"

Película en la que no sabemos que admirar más, si el argumento ideal, la propiedad del ambiente, o la voz esplendorosa de Irene Dumne, la bellísima soprano que hace poco admiramos en «Roberta».

Desde que la ópera ha entrado en el cinematógrafo, se han descubierto nuevos valores antes desapercibidos. Ahí tenemos el caso de Grace Moore, que desde la filmación de la película «Una noche de amor» bate el record de la popularidad y del éxito en taquilla. La protagonista de «Amor sublime» ha sido otra de las que ha subido rápidamente en el estrellato cinematográfico desde que la ópera ha invadido las pantallas, deleitándonos con las voces más agradables y cotizadas del mundo, por precios módicos al alcance de todos. Un nuevo acierto del cinema sonoro.

MARLENE

Vino superior a 6 pesetas los 16 LITROS, libre de derechos, y manojos baratos.

Ronda de San Pablo, 9

Gregorio Prieto Gato
Despacho de tres a seis

El Consejo de hoy

MADRID.—El nuevo Gobierno republicano ha celebrado el primer Consejo de ministros; el primero en llegar fué el ministro interino de Guerra; pocos momentos después llegó don Marcelino Domingo, ministro de Instrucción Pública; algo más tarde el ministro de la Gobernación don Amós Salvador, quien dijo a los periodistas que la tranquilidad en España era absoluta.

El señor Ruiz Funes al llegar a la Presidencia manifestó a los periodistas que ahora empezaba un intenso trabajo; el señor Giral dijo también a los informadores que llegaba afónico por la intensa labor de propaganda que había realizado en su provincia, donde por primera vez han votado los habitantes de las Hurdes haciéndolo a favor de la candidatura del Frente Popular. A las once y media llegó el señor Azaña a la Presidencia acompañado del señor Casares Quiroga.

El señor Fernández Clérigo manifestó a los periodistas que había telefonado al secretario de la Presidencia de la República rogándole que señalase hora para que el nuevo Gobierno acudiese a ofrecer a su excelencia sus respetos.

A las dos menos cuarto acudió don Pedro Rico; les manifestó a los informadores que a las cuatro de la tarde el Ayuntamiento popular de Madrid tomaría posesión de sus cargos.

Lo tratado en el Consejo

MADRID.—A la salida del Consejo de ministros éstos no hicieron manifestaciones a los periodistas; únicamente don Marcelino Domingo dijo que el secretario del Consejo lo era el ministro de Trabajo don Enrique Ramos.

Al salir éste fué rodeado por los informadores y le interrogaron sobre lo tratado en el primer Consejo y el señor Ramos dijo que se habían firmado decretos reponiendo los Ayuntamientos de elección popular, pero tan solo aquellos que habían sido suspendidos gubernativamente.

Se han dado normas para la constitución de las Comisiones gestoras en las provincias y se han nombrado para altos cargos a los señores Paz Mateos, Rodríguez Mateos, Barnés

(don Domingo), Velao, Giner de los Ríos, Recasens Siches y Echevarría.

En cuanto a los nombramientos de gobernadores civiles se darán a conocer inmediatamente, pues el Gobierno tiene realizada ya la combinación.

Se ha repuesto el Patronato de la Universidad autónoma de Barcelona que como se sabe fué destituido a raíz de los sucesos de octubre.

Se ha admitido la dimisión del señor Pita Romero como ministro extraordinario de España en Roma y se ha admitido también la dimisión del presidente del Consejo de Estado señor Samper.

Mañana se celebrará Consejo en Palacio presidido por su excelencia y el Gobierno ultima todo lo referente para darle pronta aplicación al pacto suscrito por las izquierdas.

Declaraciones del señor Portela Valladares

MADRID.—El ex presidente del Consejo de ministros señor Portela Valladares, ha conversado extensamente con los periodistas y les ha puesto de manifiesto las razones de la crisis última. Es evidente, dijo el señor Portela Valladares que el Gobierno que yo presidía tenía que dejar el Poder, en atención a las normas democráticas que son patrimonio de la República.

Mi Gobierno se encontraba en una situación de interinidad y de parálisis al triunfar fuerzas opuestas a su significación y su deber era dejar expedito el camino a las fuerzas triunfantes. Respecto a la crítica que hacen algunos diciendo que el Gobierno no ha debido de dimitir puesto que tenía que responder en las Cortes, afirmo—dijo el señor Portela Valladares—que cualquier acusación que se quiera hacer contra el Gobierno que presidió las elecciones puede formularse. Otra razón más de mi dimisión es esta. Que yo era candida-

to por la provincia de Pontevedra y como las actas de esta provincia vienen protestadas yo no podía intervenir personalmente por un motivo de delicadeza.

El ambiente de peligro que se cernía sobre el país a causa de los rumores que circulaban se ha despejado al constituirse el nuevo Gobierno.

Me interesa—dijo el ex presidente del Gobierno—el manifestar que en la transmisión de poderes al señor Azaña, yo le dije a éste que fiaba mucho en su talento y en su rectitud, porque el señor Azaña piensa alto y sabe a donde va. El nuevo ministerio puede abrir horizontes claros y despejados para la salud de España y de la República.

Barco en peligro

NUEVA YORK.—El vapor Nueva Escocia, ha demandado socorro a quinientas millas de Florida a causa de la pérdida de la hélice; varios barcos han acudido en su auxilio.

Huelga ferroviaria

MEJICO.—El Sindicato Ferroviario ha dado orden a todos los trabajadores del carril para que se preparen para una huelga que dará principio mañana. Si el Gobierno interviene es posible que este conflicto encuentre solución.

El señor Azaña habla por radio

MADRID.—Desde el ministerio de la Gobernación el señor Azaña hoy a las cuatro y media ha pronunciado un discurso dirigido a todos los españoles. Lo más saliente de este discurso son los siguientes conceptos.

Empezó diciendo el señor Azaña, que se dirigía a todos los españoles en nombre del Gobierno de la República, con palabras de paz, como corresponde a los representantes del Poder legítimamente constituido.

El Gobierno espera que toda la

nación responda con un sentido de cordialidad y de fe hacia los hombres que en estos momentos representan la continuidad del Poder público.

El Gobierno es el único ejecutor de su propia política que ha de servir para bien de la nación y del país. Nadie ignora que apoyando al Gobierno se realiza una obra de paz que terminará con las desventuras de estos dos últimos años. A este propósito el Gobierno esta mañana ha dictado decretos reponiendo los Ayuntamientos de elección popular, ha dado normas para que en los distintos Ministerios se ejerzan los actos de reparación con los funcionarios suspendidos arbitrariamente en estos últimos años, y realiza gestiones para que en plazo breve pueda cumplirse la amnistía. Cumplidos estos primeros actos del Gobierno, se proponen solucionar el paro y reealizar lo necesario para la reconstrucción económica del país.

El Gobierno tiene el convencimiento de que todos los españoles cooperarán en la obra de paz que el Gobierno piensa realizar, por eso esperamos que los que nos han ayudado y forman con nosotros el Frente Popular, sean nuestros primeros colaboradores.

El Gobierno añade que su política no ha de ser de saña ni de persecuciones, porque no conocemos más enemigos que los de la ley y los de la República. Nos da una autoridad mayor nuestra posición, por la confianza que el pueblo ha puesto en nosotros. Lo que ha sido pactado se cumplirá y nuestro deber es encauzar la República dentro de la Constitución.

Nuestro lema es defensa de la República, prosperidad, y suponemos que esta obra se ha de realizar por todos, pensando en el amor a la Patria, a la disciplina, y al respeto que debe tenerse a la autoridad constituida.

El triunfo ha sido rotundo y definitivo

Los comunistas, los socialistas y republicanos, con una disciplina férrea, han votado las candidaturas del Bloque Popular de Izquierdas.

El fascismo en España, NO PASARA